

微评论

温州鹿城区某KTV禁唱37首歌曲的截图引起网友普遍关注。该区区宣传部一位官员表示,辖区内KTV确实收到并执行浙江省文化厅下达的禁唱令。鹿城区文化局工作人员抱怨,“我们只是执行省里的文件,现在省里否定了,我们能怎么说?”(据人民网)

张丽:谁叫你们比人家级别低?

针对“县长出行警车开道,肇事车后扬长而去”事件,邢台县政府新闻发言人说,因车门打不开导致县长顾鹏图未下车探望伤者。两年里,县长虽然没有亲自去探望李小林,但“多次过问此事”。录像显示,出事后一分钟内车上就下来两个人察看,出事后两分钟,顾鹏图从肇事车辆上下来,在5个人的簇拥下离开。(据《北京日报》)

张丽:录像里下来的是鬼?

记者从知情人士口中获悉,红十字会天价餐费发票就餐饭店内部人员拍摄并上传,此人之后删除了这条微博。今年上海市红十字会将迎来100周年的庆典活动,红十字会工作人员真诚希望不要因为这件事情而影响红十字会工作的开展。(据东方网)

《北京晚报》:请真诚地失望吧。

针对国家发改委正在起草“涨工资方案”的传言,国家发改委新闻部门有关人士郑重澄清:“这肯定又是个谣传,根本就是瞎掰,我可以证实国家发改委没有在做这件事,就是有,也属人社部的职责范畴,国家发改委没有这个权力。”(据《国际金融报》)

《北京晚报》:本以为你们还能办好这件事。

邻里相处,多替别人想一点



□张同森

烟熏加火燎,全楼被煎熬,摊上个早餐店做邻居,大家叫苦不迭;而另一方,饱受指责的店老板也是一肚子委屈,“以后我会尽力减少给居民们带来的不便,也希望他们能够体谅一下。”(详见4月21日《淇河晨报》4版)

诸如此类的邻里纠纷闹心窝心,让人无计可施又无法逃避。我老区的一个朋友这几天就正郁闷着呢,他住的楼房公用下水道堵了,污水从一楼他家卫生间汨汨往上冒,朋友赶紧花钱请人疏通,随后挨门去收疏通费。大部分邻居通情达理,

很痛快地交了钱还表示感谢。不过,也有住户以各种借口推托,就是不肯出那几十块钱。朋友说:“费心费力还要倒贴钱,哎,跟这样的邻居相处真让人闹心。世界变得越来越小,住宅变得越来越高,人们离得越来越近,心可别离得越来越远——也许,我们真该补一补邻里如何相处这门课了。”

“远亲不如近邻,近邻不如对门”、“邻家处得好,如同捡个宝”,这些俗语之所以能流传几千年,就是因为它们道出了邻里之间和睦亲善的重要性。尤其在城市化进程加快、流动人口剧增的今天,邻居在防火防盗、出外托付、情感交流等方面,都是“宝贝”,是其他人无法替代的“稀缺资源”。

孔老夫子曾说,“里仁为美”,译成口语就是和充满仁爱之心的邻居相处是多么美好的一件事!另一句话是“己所不欲,勿施于人”,可以作为

邻里之间相处的基本原则。新房装修,要趁白天别人上班不在家的时间段;欣赏音乐,要尽可能把音量旋钮调小;弹钢琴,不要忘了四邻;夫妻俩生气拌嘴,最好不要通过摔茶杯的方式广而告之……

有次到一文友家拜访,进门就地上摆放着好几双软底拖鞋,他可是个平时做事一贯粗线条的人,我笑了:“看不出来你还这么讲究。”朋友赶忙摆手解释,不全是清洁和卫生的问题,穿硬底鞋走来走去,怕影响楼下邻居。

原来如此!“千金买地,万金买邻”,邻里双方假如都能以这种态度相处,还有什么问题不能解决呢。我从此对这个朋友更加敬重了。

如果我们不能选择好城市,可以选择好小区;如果不能选择好小区,可以选择好邻居;如果连好邻居也不能选择,那么请选择自己先做个不惹人讨厌的好邻居。



138张罚单治的是媚官恶俗

□潘福金



上岗不到半年,竟给县里几乎所有违规的领导干部的车开了138张罚单,就连公安局的车也未能幸免,前来说情者无一例外吃了“闭门羹”。山西省浑源县女交警毛丽拒为“特权车”开“绿灯”的做法近日在网上引发众多网友热议和追捧,被网友们称为“恒山脚下最美女交警”。

权弱位卑的小女子毛丽视使命为天职,不畏强权、公正执法,对“违规”毫不手软,频下“死手”,这种久违的正直正义让人感动。

在浑源县,许多人对毛丽的忠于职守、秉公执法不理解,认为她“有点轴”、“精神有问题”。之所以获得这样的评价,主要在于她不“媚官”、“怕官”,在其他“媚官”、“怕官”人的眼里,她的这种行为当然就显得“不懂事”、“不合群”。

笔者认为,“恒山脚下最美女交警”开出的

138张处罚单,不仅仅是在治理公车违章,更在治理“媚官”恶俗。

人们之所以会“媚官”、“怕官”,除了自身心理因素外,最主要的原因还在于官员有等级之分、高低之别,官员用“特权”可以压人、整人。虽说我们讲求官民平等,制定了无数官民平等的清规戒律,并用“公仆”、“勤务员”、“公务员”等名称进行约束,但媚官的习俗却改观不大。

“媚官”思维危害较大,特别是执法群体中若出现“媚官”现象,将使“法治”变为“人治”,使法律弹性化、实用化,变成个人为达某种目的的工具。

幸甚,我们还有毛丽式不“媚官”的正义化身!希望大家都能以毛丽为榜样,忠于职守,严格执法。更希望领导干部能以焦裕禄、杨善洲为榜样,不谋求、不支持任何特权,真心实意做人民公仆。

【水宜生】特约连载



崔 Bowen 著

时叫“监狱”。历史上,监狱又有地牢、水牢、旱牢之分。解放后,监狱的职能以教育、改造为主,党的十一届三中全会后,监狱的门上又挂起了“特殊学校”的牌子,成为灵魂扭曲者涅槃的殿堂。

陈晶在昏迷中被警车押送到戒备森严的豫北女子监狱。她曾经是一个幸运儿,出生在军官家庭里,有心上人的陪伴,后来又成了大学生、知识分子、干部,用上天的宠儿来形容她一点儿都不过分。时至今日,心上人没有了,前途没有了,家庭没有了,唯有的是漫漫的囚徒路。

药液一滴一滴流进她的血管,她慢慢清醒过来,一阵战栗后又昏迷过去了。昏迷中的她,嘴里喃喃地说:“石头哥,石头哥,我对不住你……”

狱医给她开了些镇静药,她渐渐睁开眼睛,却又闭上了,一句话也不说。干警小杜惊喜地说:“陈晶,你醒了,喝点水吧?”

她摇了摇头,一句话也不说。

“陈晶,你已经几天没有吃饭了,时间长了会把胃弄坏的。就算不为自己考虑,为了把我们养育这么大的爹娘,也得重新站起来,你是不?”

泪水从陈晶干涩的眼中流了出来,一声“爸”没有叫出口,她又昏迷过去了,小杜微微听到“石头哥,石头哥,我对不住你!”的呓语。

狱政科的全体干警在会上认真分析陈晶抗拒改造的原因。大家一致认为,她作为一名大学生,有一定的法律意识,她的职业是会计,最基本的会计知识她应该清楚,厂里宣布免去她的会计职务,支票上的印章自然要换,她为什么还要冒险,做出这样的蠢事?这一系列行为很让人费解。她昏迷中提到的石头是谁?是她前夫?还是作案同伙人?翻开她的档案,前夫姓刘,不姓石。陈晶受过高等教育,现在进了监狱,丈夫离去,如果一时想不开,绝食、自杀的可能性极大……一连串的问题

使得干警们连夜向监狱长汇报。

监狱长听到汇报后,叫来了刚调查“二进宫”犯人王牡丹家庭情况回来的狱政科科长范妈妈,陈晶就交给她管教。

范妈妈接受了这个任务,她调来陈晶的档案,看着看着,她的视线模糊了,眉头紧锁,泪水落在案卷上。

她的女儿跟陈晶是同年同月同日生,乳名也是叫晶晶,不过,她的女儿早不在人间了。

她是一名老干警,几十年前她从部队转业到监狱任管教干部,与一名身经百战、平时远在千里之外工作的前线英雄结为夫妻,几年后他们有了心爱的女儿。

女儿长到七岁时的一个夜里,她哄女儿上床睡觉后,坐在灯下看一名新犯人的材料。刚看两页,接到了紧急任务,这个犯人在劳动改造回监狱的路上逃跑了,得立即去追。她拉灭电灯,锁上门走了。

第二天,她拖着疲倦的身子回到家里,到处不见女儿的身影,只有窗户敞开着,趴在窗户那儿朝外一看,她顿时傻眼了:女儿浑身是血,躺在窗外的杂物上。她跑下楼梯抱起女儿,肝肠寸断,女儿再也没有睁开眼睛。她擦干眼泪后又走进监狱的大门。

花开花落,几年过去了,她仍没有再次怀上孩子。每逢女儿死去的这一天,她总是暗暗流泪,丈夫这时总会拉起她的手说:“你的身体没病,是我对不起你!”这个时候,她总是劝丈夫说:“咱没有能力生,咱可有养的条件,你看咱有多少女儿!”

人之初,性本善。每个人因各种因素犯罪走进监狱,求生的欲望人人都有,她们也渴望在这里洗去身上的污渍,重新开始自己的人生路。范干警以救死扶伤的白衣天使的心态,认真地医治每一位患者;世上哪有一丁点毛病都没有的孩子?她常常这样说,在生活中,她也是以母亲的情怀关怀每一

位犯人的。一个个犯人在她的眼皮底下走出了监狱的门槛,组建了新的家庭,有的还贡献突出,逢年过节,又回到“娘家”,亲昵地喊范干警“妈妈”。

范妈妈来到陈晶的床前,轻轻地抚摸着她的头,亲昵地叫了声:“晶晶——”话音刚落,泪水夺眶而出,觉得自己的晶晶又回到了身边。

陈晶打了个冷战,睁开眼四下瞅了瞅,又失望地闭上眼,嘴唇抽动了两下,再叫她的名字,就没有反应了。

为了让陈晶尽快走出阴霾,范妈妈与干警小杜到了陈晶原来上班的工厂,打开了陈晶的原始档案,找到了陈晶家的街道、门牌号码。

接待她们的人说,厂里没有姓石叫石头的人,陈晶的性格很孤僻,没有带过同学、朋友来过厂里。财会科的人说陈晶平时跟大家处得不错,不过没有听她说过石头的事情。她平时看起来心情不太好,从不讲家里事。她们核对了机要科的文件,厂里财务变更手续的文件是在陈晶作案的前一天下的。

她俩又敲开陈晶家的门,老两口还不知道女儿犯罪入狱。听到陈晶想不开要绝食的消息,他俩放声大哭,边哭边诉,陈保省把陈晶的婚姻前后后讲了一遍,两位干警这才弄明白石头是何人。陈晶绝食轻生,抗拒改造,监狱干警希望家长配合监狱工作,去开导开导女儿。老两口满口答应,说立马动身。二位干警又提出让石头出面做陈晶的思想工作,具体工作到监狱再说。

陈保省听后犯了愁,说:“人家现在不落井下石就是好的。要是让他爹去看看,看在老弟兄的面子,他心里不管咋不高兴都会去。石头学名叫韩振洪,现在在三天两头上报纸,省委书记握住他的手都不丢,俺到他跟前,一说仁不中,还是您去试试吧。”陈保省找出笔、纸,写清坐车路线,让她们到槐树庄先找韩世诚,不要声张,慢慢做石头

的工作。

范妈妈与杜干警到槐树庄村头下车后,见一位农村干部模样的人走来,杜干警上前打听。被问的人正是韩世诚,他听明来意后,仰天长叹,一脸沮丧地说:“我是他父亲,他不在家,这是人命关天的事,我就这领你们到公司去找他。”

他们顺着通向淇河的一条高高的土路,路边枝繁叶茂,小鸟啼鸣;路边花草丛生,蝴蝶飞舞,给人心旷神怡之感。

杜干警说:“大哥,不,大叔,我想问问,陈晶在没有上大学之前,有没有前科?有没有拿人家东西的恶习?”

韩世诚听到这样的问话,好像受到莫大侮辱一般,他不想直接回答她,装作没有听见说:“你俩看,路两边这两行树都是我三叔亲手栽的,栽时前后相差不过三天,现在路南边的都能当梁了,路北边的当檩还嫌细,每年路南边的树比路北的早出芽一两天。啥原因?路南的树朝阳,地表温度高,每年下过雪,路南边的都早化成水,滋润到根部。路北的雪往往是打过春多时还化不尽。同样的树苗,栽的地方不一样,成的材也不一样。晶晶在老家,安分守己,那是谁见谁夸。跟着啥人学啥人,跟着巫婆下假神。陈老二不把孩子往正路上领,多好一个孩儿给毁了!”说着,他伤心地停住了脚步,看着蓝天,久久没有说话。(61)



中国健康饮水倡导者
鹤壁专卖: 鹤壁日报社1楼
热线: 3338633 13323926333

六十七

中国的监狱产生于何时?《唐律疏议》中说“皋陶造狱”。皋陶是舜帝的刑法官,古代监狱中都挂有他的画像。

监狱一词出现于何时?夏朝时叫“官”,商朝时叫“圜”,周朝时叫“圜”,秦朝时叫“圜”,汉朝时叫“狱”,唐朝